



Tlačová správa

Literárny salón 2024. Goethe-Institut a Nadácia Volkswagen Slovakia opäť spájajú sily pre kultúru a nemčinu

V Bratislave, 2. mája 2024

Literárny salón - séria čítaní a diskusií venovaných nemeckojazyčnej literatúre pokračuje aj v roku 2024. Ide o kultúrny a jazykový program, ktorý približuje nemecký jazyk učiteľom, žiakom, študentom a širokej verejnosti. Zameriava sa na nemčinu ako jazyk tvorby, literatúry a kultúry s potenciálom inšpirovať ľudí na Slovensku prostredníctvom kreatívnych stretnutí. Minulý rok tak malo slovenské publikum možnosť zažiť diskusiu s **Ewaldom Arenzom**, autorom aj na Slovensku mimoriadne úspešného románu Veľké leto, ktorý zo svojej knihy čítal na Žilinskom literárnom festivale a v Rómerovom dome v Bratislave, s **Kathrin Hartmann**, autorkou kníh Zelené klamstvo a Mój zelený pes, ktoré vyšli aj v slovenčine. Počas festivalu BraK na Slovensko pricestoval ukrajinsko-nemecký autor **Dmitri Kapitelman**.

Aj tento rok sa tak vďaka formátu Literárny salón slovenskému publiku predstavia nemeckí hostia známi na medzinárodnej scéne, autori a autorky, novinári a prekladatelia. Ide o dôležité hlasy vo verejných spoločenských debatách v Nemecku a Európe. Svojimi románmi, literatúrou faktu, esejami, umeleckými prekladmi či publicistikou predstavujú súčasný, rozmanitý obraz Nemecka orientovaný na budúcnosť.

Pri výbere hostí kladíme dôraz na ich výnimočnú umeleckú a obsahovú kvalitu na jednej strane a na ich schopnosť viesť dialóg o spoločenských a kultúrnych otázkach aktuálnych aj na Slovensku na strane druhej.

Dramaturgiu Literárneho salónu pripravili **Michal Hvorecký** a **Markus Huber**. Literárny salón sa uskutočňuje vďaka finančnej podpore Nadácie Volkswagen Slovakia.

Najbližšie podujatia:

ViceVersa na TRANZe

4. máj 2024, Záhrada – centrum nezávislej kultúry Banská Bystrica

Tento týždeň sa v **Kremnici** koná druhá dielňa **ViceVersa** pre prekladateľov a prekladateľky zo slovenčiny do nemčiny a z nemčiny do slovenčiny. Týždňový workshop ponúkne profesionálnym literárnym prekladateľom a prekladateľkám cennú príležitosť na stretnutie a výmenu odborných skúseností.

Účastníci a účastníčky workshopu prídu na záver svojej prekladateľskej práce predstaviť aj pred festivalové publikum v Banskej Bystrici.

Diskutujú Eva Profousová, Martina Vannayová a Andrej Zahorák.

Goethe-Institut
Panenská 33
SK-814 82 Bratislava

Linda Gillmayr
Presse- und
Öffentlichkeitsarbeit
T + 00421-2-59204312
F + 00421-2-59204343
Linda.gillmayr@
goethe.de
www.goethe.de/slowakei

www.goethe.de

**GOETHE
INSTITUT**

Sprache. Kultur. Deutschland.



Moderuje **Michal Hvorecký**.

TRANZ je festival literárneho prekladu. Prináša bohatý program pre priaznivcov dobrých a kvalitne preložených kníh.

BRaK knižný festival

31. máj – 2. jún, Bratislava, Rómerov dom, GMB, MMB

Jedným z hostí knižného festivalu BRaK bude **Enrico Ippolito**, autor románu Čo bolo červené/Was rot war. Vo svojom debute rozpráva príbeh dvoch žien, ktoré spája boj za politické ideály a rozdeľuje neodpustiteľná zrada.

Enrico Ippolito, (nar. 1982), je novinár a spisovateľ. V rokoch 2011 až 2015 pracoval v novinách taz v Berlíne. Od decembra 2015 do novembra 2020 bol vedúcim kultúrneho oddelenia v SPIEGEL ONLINE a v súčasnosti je autorom v časopise SPIEGEL. Žije v Berlíne.

3. júna 2024, Goethe-Institut, Rrakúske kultúrne fórum, České centrum

Večer venovaný Franzovi Kafkovi

Pásmo čítaní a diskusií pri príležitosti 100. výročia smrti Franza Kafku

20. jún 2024

Slovensko očami zahraničných novinárov a novinárov

John Kampfner a ďalší

John Kampfner je britský spisovateľ a novinár, autor knihy Prečo to Nemci robia lepšie či In Search of Berlin. The Story of a Reinvented City

O Goethe-Institut Slovensko

Goethe-Institut je celosvetovo pôsobiaca kultúrna inštitúcia Spolkovej republiky Nemecko. Podporuje výučbu nemeckého jazyka v zahraničí a pestuje medzinárodnú kultúrnu spoluprácu. Prostredníctvom informácií o kultúrnom, spoločenskom a politickom živote sprístupňuje obsiahly obraz o Nemecku. Kultúrne a vzdelávacie programy Goetheho inštitútu podporujú interkultúrny dialóg a umožňujú kultúrnu spoluúčasť. Pomáhajú budovať občiansko-spoločenské štruktúry a podporujú celosvetovú mobilitu. V roku 2023 oslávil Goethe-Institut 30 rokov pôsobenia na Slovensku.

O Nadácii Volkswagen Slovakia

Nadácia Volkswagen Slovakia je verejnoprospešná nadácia. Od roku 2008 aktívne premieta idey spoločenskej zodpovednosti Volkswagen Slovakia do praxe a za pätnásť rokov svojej existencie prerozdělila viac ako 15 miliónov eur. Systematicky a dlhodobo vytvára stabilné zázemie pre podporu tretieho sektora a školských inštitúcií vo všetkých regiónoch Slovenska. Angažuje sa najmä v oblasti pomoci ľuďom so znevýhodnením, podporuje inovatívne formy výučby nemeckého jazyka a vzdelávanie učiteľov a budúcich učiteľov.

www.goethe.de

**GOETHE
INSTITUT**

Sprache. Kultur. Deutschland.